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1° Questdo: Considere uma economia descrita pelo modelo keynesiano simplificado. O
que acontece com o nivel de renda e com a receita tributaria dessa economia se 0
governo tentar reduzir o deéficit fiscal por intermédio de uma reducdo dos gastos
publicos? Na sua resposta considere que a receita tributaria € proporcional ao nivel de
atividade econdmica, sendo dada pela seguinte equacdo: T = tY, onde t € a aliquota
média de impostos (diretos e indiretos), T € a receita tributaria e Y é a renda. Podemos
dizer, com base nesse raciocinio, que a politica de austeridade fiscal é self-defeating?

Por que?

2% Questdo — Suponha que a Republica Liberal de Nubiragio ndo possui quaisquer tipos
de atividades fiscais e tributarias, de tal forma que a poupanca agregada e o nivel de

investimento sdo dados, respectivamente, pelas seguintes equacades:
S=Y-C 1)
Onde: C=c,Y ec, =06
l=1+dY —d,i (2)
Onde: 1 =100 =10 d, =02 d,=05

Pede-se:



a) Calcule o valor do produto de equilibrio e represente graficamente as
fungdes poupanga e investimento;

b) De quanto sera a alteracdo no produto se o investimento autbnomo crescer
50 unidades? Represente graficamente a solucgéo;

c) Agora, admita que o investimento autbnomo permaneca constante em 100
unidades, mas que a propensdo a consumir subiu para 0,7. Encontre a nova
posicdo de equilibrio da economia e represente os resultados graficamente.

3° Questdo: O que é uma “corrida bancaria”? Quais os efeitos da mesma sobre a
demanda por reservas bancarias? Supondo que o Banco Central mantem a base
monetéria constante qual serd o impacto da corrida bancéaria sobre a taxa de juros?

Ilustre por intermédio dos graficos necessarios.

4° Questdo: O Banco Central pode conduzir a politica monetaria por intermédio do
controle da base monetaria ou da taxa de juros. Considere que o objetivo final da
politica monetaria € minimizar o impacto sobre o produto de choques exdgenos. Sendo

assim, pede-se:

(a) Se a fonte dos chogues sobre a economia estiver na curva IS (por exemplo, uma
mudanca no espirito animal dos empresarios), qual das formas de conducdo da
politica monetaria produz uma menor variacdo do nivel de atividade econémica?
Ilustre com os graficos necessarios.

(b) Se a fonte dos choques sobre a economia estiver sobre a curva LM (por
exemplo, uma mudanca na demanda por moeda), qual das formas de conducéo
da politica monetaria produz uma menor variagdo do nivel de atividade
econémica? llustre com os graficos necessarios.

(c) Com base nas respostas dos itens anteriores, qual € a melhor forma de conduzir a

politica monetaria? Explique.

5° Questdo: Considere que o governo recém-eleito de um pais emergente decida mudar
a politica econdmica de maneira a produzir uma reducéo significativa da taxa de juros
de equilibrio sem alterar o nivel de atividade econdmica. Qual deve ser a combinacao
entre as politicas monetéria e fiscal que é requerida para alcancar esse objetivo? llustre

com os gréaficos necessarios.



6° Questdo: Suponha que a riqueza financeira de uma dada economia seja igual a $
50.000,00 e que a renda nominal anual seja igual a $ 60.000,00. Suponha também que a
funcéo de demanda de moeda seja dada por:

MP® =PY(0.35-i)
Pede-se:

a) Derive a funcdo de demanda por titulos. Qual é o impacto de um aumento de
10% na taxa de juros sobre a demanda por titulos?

b) Quais séo os efeitos de um aumento da riqueza sobre a demanda por moeda e
por titulos? Explique.

c) Quais os efeitos de um aumento da renda sobre a demanda por moeda e por
titulos? Explique.

d) “Quando as pessoas ganham mais dinheiro, obviamente querem ter mais
titulos”. O que ha de errado nessa afirmagao?



